

**HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA**  
**Cu privire la reorganizarea și trecerea unor**  
**instituții ale învățămîntului mediu de specialitate**  
**în jurisdicția Republicii Moldova**

**Nr.736 din 30.12.91**

\* \* \*

Întru executarea [hotărîrii Parlamentului Republicii Moldova din 10 iulie 1991 nr.638](#) "Cu privire la trecerea întreprinderilor, instituțiilor și organizațiilor de subordonare unională, amplasate pe teritoriul republicii, în jurisdicția Republicii Moldova" și în scopul calificării cadrelor pentru economia națională a republicii, Guvernul Republicii Moldova hotărăște:

1. Se transferă, cu începere de la 1 ianuarie 1992, instituțiile învățămîntului mediu de specialitate - cu complexele lor de studii, atelierele, căminele, mijloacele tehnice, planurile de muncă, contingentul de elevi și alocațiile bănești - din jurisdicția ministerelor unionale în jurisdicția Republicii Moldova, subordonîndu-le Ministerului Științei și Învățămîntului al Republicii Moldova și ministerelor respective de ramură, precum urmează:

Tehnicumul Politehnic din Bălți va trece din cadrul Ministerului Construcțiilor Navale al U.R.S.S. în subordonarea Ministerului Științei și Învățămîntului al Republicii Moldova și Ministerului Industriei și Energeticii al Republicii Moldova;

Tehnicumul Electromecanic din or.Chișinău va trece din cadrul Ministerului Industriei Electrotehnice și Construcției de Aparataj al U.R.S.S. în subordonarea Ministerului Științei și Învățămîntului al Republicii Moldova și Ministerului Industriei și Energeticii al Republicii Moldova;

Tehnicumul Energetic din or.Dnestrovsc va trece din cadrul Ministerului Energeticii al U.R.S.S. în subordonarea Ministerului Științei și Învățămîntului al Republicii Moldova și Ministerului Industriei și Energeticii al Republicii Moldova.

*[Alin.5 abrogat prin [Hot. Guv. nr.816 din 28.07.98](#)]*

2. Ministerul Științei și Învățămîntului al Republicii Moldova urmează să dirijeze și să coordoneze întreaga activitate de studii a sus-numitelor instituții, să conlucreze cu ministerele respective pentru calificarea competentă a elevilor, să supună controlului procesul de instruire și nivelul de pregătire a cadrelor, să asigure perfecționarea corpului didactic.

Ministerul Industriei și Energeticii al Republicii Moldova și Ministerul Informaticii, Informației și Telecomunicațiilor al Republicii Moldova să organizeze și să asigure cu toate cele necesare baza tehnico-materială a acestor instituții, baza practicii de instruire și producere, să finanțeze unitățile de învățămînt preuniversitar rural și să garanteze plasarea adecvată a absolvenților în cîmpul muncii.

Numirea și eliberarea din funcție a personalului de conducere al acestor instituții de învățămînt le vor face în comun Ministerul Științei și Învățămîntului al Republicii Moldova și ministerul de ramură.

3. Se reorganizează, cu începere de la 1 iulie 1992:

Tehnicumul Politehnic din or.Bălți în Colegiul Politehnic din or.Bălți;

Tehnicumul Energetic din or.Dnestrovsc în Colegiul Energetic din or.Dnestrovsc.

*[Pct.3 modificat prin [Hot. Guv. nr.1129 din 28.08.2002](#), în vigoare 05.09.2002]*

4. Ministerul Științei și Învățămîntului al Republicii Moldova, Ministerul Industriei și Energeticii al Republicii Moldova, Ministerul

Informaticii, Informației și Telecomunicațiilor al Republicii Moldova să elaboreze și să aprobe statutele instituțiilor de învățământ menționate, corelându-și acțiunile cu Ministerul Economiei Naționale al Republicii Moldova, Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova, Ministerul Muncii și Protecției Sociale al Republicii Moldova.

5. Ministerul Științei și Învățământului al Republicii Moldova, conducătorii respectivelor instituții de învățământ să creeze condițiile necesare pentru ca elevii, înmatriculați în anii precedenți în instituțiile reorganizate, să-și termine studiile.

6. Ministerul Economiei Naționale al Republicii Moldova de comun acord cu Ministerul Științei și Învățământului al Republicii Moldova și ministerele de ramură, va stabili pînă la 1 martie 1992 contingentul de înmatriculare în colegiile indicate pentru anul de studii 1992/1993.

7. Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova să acorde Ministerului Industriei și Energeticii al Republicii Moldova și Ministerului Informaticii, Informației și Telecomunicațiilor al Republicii Moldova alocații bugetare suplimentare pentru pregătirea cadrelor pe anul 1992.

8. Ministerul Industriei și Energeticii al Republicii Moldova și Ministerul Informaticii, Informației și Telecomunicațiilor al Republicii Moldova, în comun cu Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova, să efectueze pînă la 1 ianuarie 1992 operațiunile de remitere-preluare a instituțiilor de învățământ sus-menționate.

9. Preluînd infrastructura și spațiile existente de învățământ și producere, instituțiile reorganizate nu au dreptul să le înstrăineze sau să le schimbe destinația fără acordul Ministerului Științei și Învățământului al Republicii Moldova.

Prim-ministru  
al Republicii Moldova Valeriu MURAVSCHI